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У складних умовах післявоєнної руїни, після невро"
жайного року влада приділяла значну увагу підго"
товці фахівців для сільського господарства, прагну"
ла якнайшвидше відбудувати аграрний сектор
країни й регіону. 20 квітня 1920 р. на об’єднаному
засіданні колегії повітового відділу народної освіти й
Луганського відділу народної освіти, скликаному До"
нецьким губернським відділом народної освіти, було
ухвалено рішення про створення в Луганську сільсь"
когосподарського технікуму. Так було відкрито ріль"
ничий технікум (Технікум рільництва) — перший сіль"
ськогосподарський ВНЗ у Донбасі, якому присвоїли
ім’я видатного вченого К. А. Тимірязєва (за тогочас"
ною номенклатурою навчальних закладів, технікуми
прирівнювали до вищих навчальних закладів).

Архівний документ свідчить, що у квітні 1920 р. з ініці"
ативи Донецького губернського відділу народної освіти
було створено Луганський сільськогосподарський техні"
кум рільництва ім. К. А. Тимірязєва. Він продовжив тра"
диції аграрної освіти цього регіону — Луганської зразко"
вої, а згодом і навчальної ферми, що діяла з 1826 р.

ЛЛууггааннссььккиийй  ссііллььссььккооггооссппооддааррссььккиийй  ттееххннііккуумм
Сільськогосподарський технікум організований з

ініціативи Донецького губернського відділу народної
освіти у квітні 1920 р. на виробничій нараді, де
К. Ф. Ковальову запропонували скласти проект орга"
нізації технікуму. Згодом його призначили управите"
лем технікуму.

Директор Луганського технікуму рільництва
К. Ф. Ковальов, зоотехнік за освітою, читав курс зо"
ології, загального й галузевого тваринництва.

Спочатку заняття студентів аграрного ВНЗ плану"
вали проводити в приміщенні колишньої чоловічої
гімназії м. Луганська. Пізніше технікуму передали
поміщицьку садибу в с. Олександрівську. Студенти
першого набору Луганського аграрного ВНЗ також
навчалися в Олександрівському палаці принцеси Мю"
рат, який звів італійський архітектор на початку ХІХ ст.

27 серпня 1921 р. відбулося засідання колегії при
Управлінні професійної освіти Луганського відділу на"
родної освіти «Про становище Луганського сільсько"
господарського технікуму ім. професора К. А. Тиміря"
зєва». На порядку денному було питання об’єднання
сільськогосподарського технікуму із сільськогоспо"
дарською школою при дослідному полі в господарсь"
кому навчальному році. Згідно з рішенням колегії
Луганському технікуму рільництва передавали будівлі,
що належали сільськогосподарській школі, а також
земельні угіддя та інвентар; ухвала також передбача"
ла перепідпорядкування педагогічного й службового
персоналу, утворення в складі технікуму відділень
тваринництва, садівництва та городництва, практич"
ної сільськогосподарської ферми й опорного рільни"
чого відділення в Олександрівську.

Луганський аграрний ВНЗ розпочав навчальний
процес лише після зміцнення його матеріально"
технічної бази. Восени 1921 р. навчальний заклад

ККООВВААЛЛЬЬООВВ
ККууззььммаа  ППииллииппооввиичч

Директор Луганського технікуму
рільництва (1921–1925) 
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Дослідне поле, 1924 р.

Практичні заняття з механізації
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ДОКУМЕНТАЛЬНІ МАТЕРІАЛИ ЩОДО ЗАСНУВАННЯ ТА ДІЯЛЬНОСТІ

ЛУГАНСЬКОГО СІЛЬГОСПІНСТИТУТУ В 1921–1939 рр.
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Викладачі й співробітники Луганського технікуму рільництва на відпочинку, 1924 р.

Учасники драматичного гуртка, 1926 р.
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ПРОГРАМА НАВЧАННЯ З УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

В ЛУГАНСЬКОМУ ТЕХНІКУМІ РІЛЬНИЦТВА, 1925 р.
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укомплектували науково"педагогічними кадрами.
Після закриття військового шпиталю аграрному ВНЗ
передали його приміщення, а також землі Лугансь"
кої дослідної станції (до революції — земське
дослідне поле) та унікальний будинок найстарішої
в Україні метеорологічної станції. 

Відтоді технікум розташувався у двох одноповер"
хових корпусах із червоної цегли. У першому з них
було відкрито гуртожиток і їдальню для студентів.
Зверху на будівлі цеглою було вимуровано напис:
«СГІ — гуртожиток»; на другому великому корпусі,
зруйнованому під час Вітчизняної війни, — «СГІ —
1914 р.». Спершу будинок був навчальним корпусом
з аудиторіями й лабораторіями, а в одному його
крилі мешкали викладачі. Нині на його місці розта"
шовано упорядковані двоповерхові їдальні, одна з
яких є окремим приміщенням профілакторію на
першому поверсі. Для викладачів і працівників були
відведені також квартири в п’яти одноповерхових
будинках. 

У перші роки навчання в аграрному ВНЗ учні заз"
нали всіх негараздів і складнощів військового часу.
Так восени 1921 р. неподалік від одного з його кор"
пусів розпочався бій між Червоною Армією й банди"
тами, які вночі увірвалися до приміщення студентсь"
кого містечка. Викладачі й студенти ВНЗ дали їм
відсіч і витіснили з території навчального закладу.

Навчання в технікумі, де значну увагу приділяли
практичним заняттям на дослідному полі, спершу
проходило у складних умовах нестачі обладнання,
в напівзруйнованих приміщеннях. У 1923 р. на ба"

лансі ВНЗ перебували лише одна пара биків і чотири
корови. Згодом, за рішенням Окрвиконкому і його
коштом, придбали ще шестеро коней. Більшість
будинків технікуму були зруйновані або напівзруйно"
вані й потребували якнайшвидшого ремонту.
У 1923 р. Головпрофосвіта виділила на ремонт
приміщень ВНЗ 50 тис. радянських грошових знаків,
що, за новим курсом уведених тоді червінців,
дорівнювало 12 крб. 50 коп. На ці кошти працівники
й студенти засклили шибки й двері в корпусах, що
дозволило значно поліпшити побутові умови.

Самовіддане прагнення перших студентів навча"
тися, їхня наполегливість і працелюбність дозволили
в 1923 р. зібрати з угідь ВНЗ гарний урожай, від ре"
алізації якого технікум одержав 4000 крб. у золото"
му еквіваленті. На зароблені кошти було придбано
п’ять коней та дві пари биків. Окрземуправління
виділило навчальному закладу трактор, який згодом
перейшов у власність колективу. Це сприяло
раціональному обробітку землі, що належала колед"
жу, провадженню системного, планомірного нав"
чального процесу.

У 1923 р. Луганський технікум рільництва здійснив
свій перший випуск фахівців. Студенти, викладачі й
інші працівники навчального закладу гуртом долали
труднощі, жили в повсякденній клопіткій праці й
раділи першим звершенням. Вони були оптимістами й
ентузіастами. Чимало перших випускників Лугансько"
го технікуму рільництва стали провідними вченими,
організаторами сільськогосподарського виробництва
країни. 

ФФІІССААКК
ДДммииттрроо  ЮЮххииммооввиичч

Директор Луганського технікуму
рільництва (1925–1930) 
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Директор Д. Ю. Фісак (у центрі) й провідні викладачі інституту, 1930 р.

Навчання і творчість — основа гармонійного розвитку: студенти й артисти — в одній особі, 1925 р.
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Одні з перших студентів технікуму — артисти художньої самодіяльності, 1925 р.


